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Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
A P A R E D U M I N E C A 

Preţui abonamentu lu i : 
Pe un an 240 Lei 
Pe jumătate de an . . . . , 120 , 
Pe un pătrar de an . . . . . 60 „ 
Un număr 5 Lei. 

eniru străinătate pe un an . . . SOJ Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inseraţiuni 
se trimit administra{iunii «TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" In Caransebeş. 

Preţul inserf iunl lor: 
Pentru publicafiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă contir 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 20< 
de cuvinie 180 Lei. de aci în sus 200 Lti. 

Episcopul Caransebeşului 

f Dr IOSIF TfiAIÂN BADESCU 
(10 Octomvrie 1920—11 Iulie 1933) 



Prea Sfinţitul Episcop al Eparhiei Caransebeşului 

Dr. losif Traian Badescu 
membru al ordinului Coroana României în gradul de Mare Cruce, 

distins cu Răsplata Muncii pentru Biserică cl. I. etc. membru al Senatului, 
membru în diferite societăţi culturale şi sociale etc. e tc , 

împărtăşit cu sfintele Taine a adormit în Domnul Marţi în 11 Iulie la orele 7 dimi

neaţa, în al 76-lea an al vieţii şi al 14-lea al arhipăstorirei sale. 

Consiliul eparhial aduce aceasta la cunoştinţă cu cea mai adâncă durere. 

Sfânta Liturgie şi Prohodul se vor săvârşi Joi în 13 Iulie 1933 orele 9 în 

biserica catedrală din Loc, de unde rămăşiţele sale pământeşti se vor transporta 

în cimitirul ortodox din Eşelniţa unde în aceeaşi zi după masă se vor aşeza spre 

vecinică odihnă. 

Fie-i ţărâna uşoară şi memoria binecuvântată! 

Caransebeş în 11 Iulie 1933. 

Consiliul eparhial. 

N. B. Necrolog expedat In 11 Iulie 1933. 



f E p i s c p l Dr. losif Tr. Badescu. 
Eparhia Caransebeşului îmbracă haina în

doliată. Inaintestătătorul ei s'a sfârşit... 
După suferinţe cumplite de aproape două 

luni, în mijloc de chinuri grele, şi-a dat sufle
tul în manile Domnului pe Care L-a servit, 
Marţi în 11 Iulie 1933, orele 7 dimineaţa. 

De vreme îndelungată arhipăstorul era 
suferind; luptele în sgomotul cărora a trăit 
i-au redus simţitor puterile, şi astfel vremurile 
mai noui — deşi i-au adus o răsplată meri
tată, l-au apropiat tot mai mult de moarte, 
care încunună deopotrivă şi lupte şi izbânzi... 

Adunarea eparhială din acest an, deşi 
suferind, dară cu respectul legii în conştiinţă 
a convocat-o şi ţinut-o; n'a putut-o însă ter
mina. Şi când, în aşteptarea şedinţei din ziua 
a treia, secretariatul a anunţat prorogarea 
Adunării, ştiam cu toţii, că ceva grav s'a în
tâmplat. In adevăr, episcopul se îmbolnăvise 
subit. Gravitatea unor probleme ale Eparhiei, 
atârnau ca lanţuri grele de inima lui, şi l-au 
doborît... Se refăcuse după câteva zile, dar 
pentru scurtă durată. Şi în pragul plecării pe 
care o proiectase acum aproape o lună la un 
loc de recreaţie, un nou atac de cord îl izbeşte 
şi-1 ţintueşte la patul, din care nu s'a mai 
ridicat. 

Răposatul în Domnul a fost întâiul nostru 
Episcop bănăţan — dela reînfiinţarea episco
piei — ridicat din umilele case grănicereşti, 
pline de duhul dragostei de muncă, disciplină 
şi naţiune. Toată viaţa sa a fost un rob a l ' 
muncii asidue, de dragul căreia a renunţat la 
cerinţe de fast şi decor, în atât de mare cinste 
astăzi. 

Stăruitor inflexibil în tradiţia şaguniană — 
după justa apreciere a unui fruntaş al bisericii 
— n'a fost partizanul atâtor înoiri câte ne-au 
năpădit, şi nici lesne trecător peste stricteţa 
canonică, ce adumbreşte viaţa din ortodoxia 
noastră. 

Se stinge ca zarea unei lumânări harnice, 
şi cu el armonia unei generaţii de eroi se 
frânge, lăsând fără cârmă nizuinţele integre 
bănăţene, atât de bine sintetizate în sufletul 
Celui adormit... 

Date biografice. 
S'a născut în 15 Maiu 1858 în comuna Şopotul-

vechiu din valea Almăjului, judeţul Severin, unde 
tatăl său losif a funcţionat ca învăţător, iar mai târziu 
ca preot în Ogradena-veche, apoi în Eşelniţa. In botez 
a primit numele de Traian. Şcoala primară a absol-

vat-o în Eşelniţa şi Orşova. Studiile secundare le-a 
urmat în Caransebeş, Logoj şi Seghedin, unde a dat 
şi examenul de maturitate (bacalaureatul). S'a înscris 
apoi la universitatea din Budapesta, la fi losofic După 
un an trece la drepturi, pe cari le absolvă în anul 1884. 

După terminarea studiilor juridice întră în servi
ciul statului, însă vocaţiunea îl face să se retragă de 
sgomotul lumii şi să-şi închine întreaga sa viaţă bine
lui bisericii şi neamului său. Episcopul de fericită po
menire loan Popasu îl trimite la universitatea din 
Cernăuţi, unde în anul 1889 este promovat doctor în 
teologie. 

A întrat în serviciul diecezei ca secretariu consis 
torial în 23 Septemvrie 1889. Hirotonit — ca celib — 
diacon în 21 Octomvrie 1890, hirolesit protodiacon în 
6 Ianuarie 1893, iară presbiter hirotonit în 6 Ianuarie 
1899. A servit deci ca diacon peste opt ani. Terminat 
actul hirotonirei întru presbiter fericitul episcop Nicolae 
Popea adresându-se arhimandritului, mai apoi arhiereu, 
Filaret Musta, îi zice: „Acuma nu mai avem diacon", 
în calitatea sa de secretar, care post l-a ocupat până 
în 7 Februarie 1909, a lucrat şi la senatul bisericesc, 
pe lângă asesorul ordinar (referent), Filaret Musta, 
atunci protosincel, mai apoi arhimandrit, devenit şi 
arhiereu, în care senat fiind ales în 1903 ca asesor 
ordinariu, a lucrat până la hirotonirea sa întru arhie
reu. Din 31 Martie 1898 a servit şi de cassar până 
în 2 Decemvrie 1906. A purtat şi sarcina de referent 
în senatul şcolar din anul 1899 până în 17 Februarie 
1904. Deci a fost timp când a plinit servicii deodată 
ca secretar, cassar, referent şcolar şi în senatul 
bisericesc. în 1902 Dumineca Sfinţilor Părinţi, a întrat 
în tagma monahală, piflhind numele „losif", iară în 
1903, Marţia Sfintelor Paşti, a fost hirotesit proto
sincel, tot de fericitul episcop Nicolae Popea. 

în 29 Iunie (12 Iulie) 1909 sinodul eparhial e lec
toral sub presidiul arhimandritului vicariu episcopesc 
Filaret Musta, ca mandatar metropolitan, l-a ales 
episcop al eparhiei Caransebeşului. Această alegere 
n'a obţinut aprobarea guvernului unguresc din Buda
pesta respective a regelui Ungariei Francisc losif I., 
din cauza naţionalismului intransigent al nou alesului 
episcop şi astfel Dr. losif Traian Badescu a rămas 
mai departe protosincel. 

în anul şcolar 1917/18 pe lângă agendele sale de 
asesor ordinar (referent) la senatul bisericesc a pro-
văzut şi agendele de director la institutul teologic, 
propunând dogmatica şi exegeza Testamentului nou în 
cursul al lll-lea şi celui vechiu în cursul I. 

în 25 Decemvrie, Naşterea Domnului 1919, a fost 
hirotesit arhimandrit de I. P. S. Sa metropolitul primat, 
actualul patriarh Dr. Miron E. Cristea, când a venit 
la Caransebeş spre a-şi lua rămas bun dela Eparhia 
Caransebeşului. 

in 8/21 Martie 1920 a fost ales a doua oară 
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episcop în sinodul (adunarea) eparhial extraordinar. 
Această alegere s'a făcut în înţelegere şi cu consensul 
arhimandritului vicar Filaret Musta, şi însuş alesul 
a declarat în vorbirea sa după actul alegerei, că pri
meşte alegerea ştiind că şf arhimandritul vicar e 
mulţumit cu ea. Alegerea fiind confirmată de Majes-
tatea Sa Regele Ferdinand 1. al României întregite 
a fost hirotonit şi instalat în catedrala din Caransebeş 
în 27 Septemvrie (10 Octomvrie) 1920; iară în 16 29 
Martie 1921 a avut loc învestitura din partea Maiestăţii 
Sale Regelui Ferdinand I. în palatul regal din 
Bucureşti. 

Din viaţa de peste patru decenii în ser
viciul cu mare răspundere al bisericii se des
prind, ca luminoase etape, naţionalismul şi 
intransigenţa sa românească, pe urma cărora 
alegerea sa ca Episcop din 12 Iulie 1909, 
n'a obţinut aprobarea stăpânitorilor. Şi modest 
ca totdeauna dară dârz a continuat să lupte 
şi să apere drepturile de autonomie, garantate 
în Statutul organic şagunian. Deasemenea a 
apărat şcoalele confesionale din eparhie faţă 
de ingerinţele guvernelor ungureşti şi în special 
a apărat cu toată energia institutul pedagogic 
(şcoala normală) din centrul Eparhiei faţă de 
încercările tot mai impetuoase ale guvernelor 
şoviniste din Budapesta de a-1 maghiariza şi 
chiar a-1 desfiinţa. 

Toate acestea le-a făcut numai în vederea 
binelui naţiunei române, pe care a iubit-o cu 
cele mai mari riscuri. 

Legat în viaţa de birou de atâta muncă 
şi cu mâni legate de stăpânitori, a ştiut totuşi 
ca în „Calendarul Românului" — pe care 
răposatul 1-a condus dela apariţia acestuia, de 
45 de ani — să publice doinele lui Eminescu, 
poeziile patriotice ale lui Alexandri şi Gheorghe 
Coşbuc. Iar hrana intelectuală, furnizată atât 
de bine pe această cale, şi atât de răspândită, 
a umplut inimele de dragoste pentru litera 
românească, pentru limba şi legea românească. 

Pastoralele şi circularele răposatului sunt 
monumente de muncă meticulos elaborată şi 
pline de învăţături dogmatice; incursurile în 
lumea profană le-a evitat până şi în exemple 
şi pildele servite în «ceste lucrări. 

Atunci când avea răgaz cerceta pe cre
dincioşi la ei acas, făcând mai multe vizitaţiuni 
canonice: în anul 1921 a cercetat fruntaşa 
parohie Logoj unde a pontificat serviciul reli
gios de sfinţire a clopotelor, în anul 1923 a 
vizitat comunele din tractul Buziaş şi Ciacova, 
în 1924 pe cele din Valea Carasului, Almăjului 
(tractele Oraviţa şi Mehadia) în 1928 şi 1929 

a vizitat toate comunele din regatul Jugoslav, 
aparţinătoare eparhiei noastre a Caransebeşului. 

Lucrând cu sârguinţă de albină, a şi adu
nat — pe cât împrejurările i-au îngăduit — 
punând ban alături de ban în scop de a ridica 
frumoase fonduri de milostenie şi azil pe seama 
săracilor. Durere, surprizele economice au făcut 
din economii serioase palate de carton... 

Altfel a îndemnat totdeauna la economie 
şi în linia aceasta a mers până să interzică 
orice petreceri, căci zicea răposatul arhiereu 
„nu se poate ca atunci când mulţi nu au 
pânea de toată ziua, unii sau alţii să petreacă". 

Tradiţionalist convins nu s'a împăcat cu 
înoirile dela o zi la alta; lucrător, n'a ştiut de 
repaus şi de concedii; ortodox înflăcărat, a 
fost tolerant cu cei de altă lege, în schimb 
n'a admis modificare de iotă din aceea ce 
canoanele dispun spre orânduirea vieţii noastre 
ortodoxe bisericeşti. 

In această ordine a apărat cu dârzenie 
menţinerea actualelor hotare, canonice, ale 
Eparhiei, şi a sediului său actual. 

Moare în învălmăşeală de probleme bise
riceşti eparhiale, una mai importantă ca alta... 
Spiritul său luminat ar fi ajutat mult la buna 
lor soluţionare, dară corpul nu 1-a mai servit, 
redându-se lutului din care a fost luat... Veci-
nică să-i fie pomenirea şi amintirea binecuvântată! 

înmormântarea, 
Amăsurat prevederilor regulamentare pentru 

luarea dispoziţiilor impuse de importanţa mo
mentului, Consiliul eparhial s'a întrunit îndată, 
Marţi la orele 11, sub prezidiul P. O. D. pro-
topresbiter Andreiu Ghidiu, ca preşedinte al 
consiliului eparhial. Aci s'a luat hotărîre cu 
privire la înmormântare. 

Pentru a fi espus la vederea poporului 
credincios, corpul neînsufleţit a fost dus încă 
în aceeaş zi Marţi la orele 7 d. a. în cadrul 
unui scurt serviciu religios, la biserica cate
drală, şi pus pe catafalc. Serviciul a fost ofi
ciat de un sobor de cinci preoţi, anume P. O. 
Dni Andreiu Ghidiu, Romul Ancuşa, preotul-
prof. Dimitrie Soceneanţu, protodiaconul-prof. 
Ioan David şi diaconul prof. Zeno Munteanu. 
Sicriul a fost purtat pe braţe de preoţi, teo
logi şi credincioşi din oraş. Membrii consiliului 
parohial din Caransebeş au purtat faclele. 

De Marţi până Joi dimineaţa biserica a 
fost loc de dureros pelerinaj, unde veniau şi 
plecau credincioşii văduviţi de arhiereu... Tot 
timpul acesta s'au săvârşit stâlpi, iar teologi 
au cetit cuvintele Sfintei Scripturi... 



Joi dimineaţa la orele 9 s'a oficiat sfânta 
liturgic. în prezenţa I. P. S. arhrepiscop şi 
metropolit Dr. Nicolae Bălan, — care din dra
goste şi grijă pentru Eparhia văduvită s'a os
tenit să vină la Caransebeş — a pontificat 
P. S. Arhiereu Dr. Andrei Magier vicar, ca 
delegat al Episcopiei Oradea-mare, I. I. P. P. 
C. C. Lor arhimandriţii Policarp Moruşca stareţ 
Ia mănăstirea Hodoş-Bodrogului, Dr. Iustin 
Suciu profesor la Teologia din Arad şi Dr. 
Vasilie Lâzărescu prof. la Teologia din Oradea-
mare; P. O. D. protopresbiteri Traian Oprea 
din Vârşeţ şi Virgil Musta din Oraviţa; preoţii 
Filip Pop Caransebeş. D. Anuţoiu Poiana, S. 
Bololoi Rusca-montană, I. Drăghina Buchin, 
P. Iana Curtea, V. Iclozan Băseşti, I. Muntean 
Făget, M. Rădoi Obreja şi S. Şandru Sadova; 
protodiaconii Dr. Ioan Vască rector a! Acade
miei Teologice din Cluj, Ioan David profesor 
la Academia din Caransebeş şi diaconul Nicolae 
Popovici profesor la Academia Teologică din 
Sibiu. 

Ecteniile şi celelalte responsorii liturgice 
au fost date de Corul Catedra! condus de 
preotul Petru Bancea din Caransebeş. 

După sfânta Liturgie a urmat Prohodul, 
care s'a săvârşit de ieromonahul Macarie 
Guşcă dela mănăstirea „Izvor" dela Valea 
Godinova. Aceasta după dorinţa răposatului 
arhiereu, pe care Consiliul eparhial respectuos 
şi faţă cu memoria episcopului, şi-a ţinut de 
datorinţă să o onoreze!... Şi tot după dorinţa 
sa nu s'au rostit cuvântări şi nu s'au adus 
coroane. 

Terminat prohodul, s'a format conductul, 
înainte sfânta Cruce purtată de diaconul 
Teodor Roşea îmbrăcat în ornate negre, apoi 
Coroana arhierească şi decoraţiile purtate de 
câte un preot, praporii, copiii de şcoală, pom
pierii voluntari ai oraşului, preoţii participanţi, 
dintre cari doisprezece l-au purtat pe braţe, 
alţi douăzeci I- au însoţit îmbrăcaţi în ornate 
luminate, Corul Catedral şi &1 Reuniunii, Corul 
Filarmonicei din localitate, ieromonahul cele-
brant, apoi sicriu! urmat de membrii familiei, 
I. P. S. metropolit Nicolae, P. S. arhiereu 
Andrei şi înalt Prea Cuvioşii arhimandriţi, 
membrii Consiliului eparhial şi ai Adunării 
eparhiale, delegaţii bisericilor şi anume P. S. 
Arhiereu Boroş dela Logoj, P. O. Costici Slo-
bodan vicar dela Timişoara, P. O. Mihai 
Păcăţian dela Arad, K O. Dni Wegling şi 
Ferch delegaţii P. S. Episcop Pacha, Dl secre
tar general al Ministerului de Instrucţie şi 
Culte Emanoi! Bucuţă, al Inspectoratului Timi

şoara şef inspectorul Sabin Evuţian etc. etc. 
Conductul a parcurs drumul dela biserică, 

în jos pe strada Episcop Popea până la Casa 
protopopească, de aci prin strada Traian Doda 
prin piaţă şi la stânga pe strada Liceului în 
sus până la capul podului dela Caransebeşul-
nou unde sicriul s'a introdus într'un alt sicriu 
de lemn, şi pus într'un auto-car a fost trans
portat la Eşelniţa spre înmormântare în cimi
tirul de acolo. 

Membrii familiei şi câţiva delegaţi ai Epar
hiei şi din oraş, cu două autobuse, au însoţit 
până în satul şi respective la locul înhumării 
rămăşiţele răposatului Episcop. 

Telegrame şi condolâri. 

Cu mult regret am luat cunoştinţă de de
cesul fratelui Episcopul acelei episcopii Iosif. 
Noi şi biserica română întreagă luăm parte la 
dureroasa despărţire dintre păstorul şi păstoriţii 
episcopiei Caransebeşului şi rugăm pe bunul 
Dumnezeu să aşeze sufletul episcopului dece
dat cu cei drepţi, iar Eparhiei văduvite de 
păstorul ei să-i dea la timpul cuvenit un vred
nic urmaş valoros episcop. 

MIRON,, Patriarh. 

In numele guvernului român, vă rog să 
primiţi sincere condoleanţe cu ocazia trecerii 
la cele eterne a Prea Sfinţitului Episcop Iosif. 
In zilele grele de sbucium când urmărea a 
înzestra cu energie pe fiii neamului din cele 
patru unghiuri spre a prffmădi România-Mare, 
ilustrul D-Voastre ierarh a stat neclintit şi cu 
devotament la postul său de bun român în
chegând sufletul neamului în credinţa zilelor 
mai bune, zilelor mai fericite de înălţare pe 
care Providenţa divină 1-a învrednicit să le 
ajungă. In veci neuitată rămână amintirea iui. 

Preşedintele Consiliului de Miniştrii: 
Dr. ALEXANDRU VAIDA-VOEVOD 

Luând cu adâncă durere la cunoştinţă 
trecerea la cele vecinice a Prea Sfinţitului 
episcop Iosif, primiţi adânc simţite condoleanţe. 
Dumnezeu să-1 odihnească cu Drepţii. Sosesc 
astăzi Miercuri orele 10 seara prin Craiova. 

NICOLAE, Arhiepiscop şi Mitropolit. 

Marea pierdere suferită de biserica orto
doxă şi de poporul credincios al Banatului 
prin plecarea din viaţă a Prea Sfinţitului Iosif 
îndurerează Ministerul Instrucţiunii, Cultelor şi 
Artelor, care a preţuit totdeauna însuşirile de 
păstor de suflete, râvna şi sfinţenia celui dus 
şi se asociază din inimă la părerile de rău 



ale Eparhiei. Fiind împiedecat să fiu de faţă 
am însărcinat să ia parte la slujba înmormân-
tărei pe D. Bucuţa, secretarul general al 
Cultelor, care soseşte cu acceleratul dimineaţa. 

Ministrul Instrucţiunii, Cultelor şi Artelor: 

D. GUŞTI. 

Luând cunoştinţă din ziare de trecerea Ia 
cele eterne a Veneratului Episcop Iosif Tr. 
Badescu exprim Domniilor Voastre şi Familiei 
cele mai profunde regrete. Calităţile lui sufle
teşti îl fac nemuritor şi nădăjduim că Scaunul 
ocupat de El şi alţi fruntaşi vrednici ai nea
mului, va străluci mai departe în activitatea 
bisericească şi românească. 

Profesor I. BORCEA 
fost Ministru al Instrucţiei şi Cultelor. 

Trista veste a morţii confratelui episcop 
Iosif, foarte m'a întristat prin calităţile lui 
pastorale şi prin blândeţea sufletului său lasă 
urmaşilor bună amintire. Fie pomenirea lui 
vecinică. 

PIMEN, Mitropolitul Moldovei. 

Regretând moartea Prea Sfinţitului Iosif 
Badescu mult iubit de noi, pentru blândeţea, 
obiectivitatea sa, împărtăşim durerea Consiliului 
eparhial şi a păstoriţilor, şi cum timpul nu ne 
înlesneşte a participa, vom oficia parastasul 
canonic în catedrală Joi la ora 10 pentru 
odihna sufletului său. 

Mitropolit GURIE 

Exprimăm durerea noastră la pierderea 
vrednicului arhipăstor. 

Mitropolitul Bucovinei NECTAR/E. 

Dumnezeu să aşeze între Drepţi sluga 
credincioasă a lui Christos, care a fost răpo
satul episcop Badescu. 

ROMAN al Orăzii. 

Deplâng împreună cu Consiliul trecerea la 
cele eterne a Prea Sfinţitului Vostru Episcop 
Iosif. O delegaţie de doi mă va reprezenta la 
înmormântare. 

Episcopul NICOLAE IV AN 

Cu cea mai profundă durere am luat cu
noştinţă azi Vineri 14 Iulie la Tekirghiol unde 
ne aflăm de răposarea în Domnul a venera
tului ierarh cu o viaţă sfântă şi plină de râvnă 
pentru sfărîmarea răului şi zidirea binelui prin 
biserica Mântuitorului Iisus Christos. Dumnezeu 
să-l odihnească în corturile drepţilor. 

VARTOLOMEI al Râmnicului Noul Severin. 

Dumnezeu odihnească cu drepţii pe fra
tele nostru episcop Iosif apărătorul intereselor 
bisericii şi neamului. 

Episcop COSMA al Dunării de Jos. 

Primiţi condoleanţele noastre la vestea 
dureroasă afiând că Prea Sfinţitul Episcop 
Iosif a adormit în Domnul. 

Consiliul eparhial Cernăuţi. 

Exprim profundă durere la decesul bunului 
Episcop Badescu. La înmormântare trimit 
delegat. 

Episcopul NICOLESCU. 

Primiţi sincerele mele condoleanţe la pier
derea bunului Dvoastre Episcop. 

Episzop FRENŢIU. 

Odihnească în pace episcopul Iosif. Mă 
rog lui Dumnezeu pentru adormitul în Domnul. 
Episcopia Timişoara la înmormântare va fi 
reprezentată de doi canonici şi de protopopul 
din Caransebeş. 

AUGUSTIN PACHA, Episcop. 

Deplâng trecerea la vecinice a Prea Sfin
ţitului Episcop Iosif. Dumnezeu aibe în paza 
sa episcopia iar pe fericitul răposat îl odih
nească cu drepţii. 

Arhiereul VASILE (Sibiu). 

îndureraţi de pierderea Prea Sfinţitului 
Iosif şi neputând participa la înmormântare 
exprimăm ale noastre condoleanţe. 

Vicar GRIGORIE (Iaşi) 

Cu ocazia adormirei în Domnul a Prea 
Sfinţitului Episcop dipcezan Iosif vă rog pri
miţi condoleanţele episcopiei surori, ale bise
ricii gr. ort. sârbeşti din România. Consistorul 
va fi reprezentat cu delegatul său protopopul 
consilier Slobodan Costici. 

La ordinul P. S. Sale Episcopului Diecezan George 

Protopop SLOBODAN COSTICI. 

Transmitem condoleanţele noastre pentru 
trecerea la cele vecinice a P. S. Episcop Iosif. 
Episcopia noastră va fi reprezentată la înmor
mântare prin P. S. Arhiereu Andrei şi arhi
mandritul Vasilie Lăzărescu. 

Consiliul Eparhial. Econom stavrofor MOGA-

Prea Sfinţitul Grigorie se află la Marien-
bad. Este imposibil să poată participa la în
mormântare. Delegaţia Consiliului nostru vine. 

PĂCĂŢIAN. 



Cu ochii înlăcrimaţi de durere pentru 
marea pierdere a mult iubitului regretatului 
Episcop diecezan dimpreună cu preoţimea şi 
poporul credincios din tractu! Făgetului, Vă 
rugăm primiţi sincere fiieşti sentimente de 
condoleanţă. Bunul Dumnezeu dăruiască regre
tatului răposat liniştea şi fericirea cerească. 

SEBASTIAN OLAR1U, protopop. 

Episcopiei văduvite de vrednicul arhipăstor 
sincere condoleanţe. 

SEXTIL PUŞCARIU, Preş. F. O. R.-ului. 

Exprimăm sincerile noastre condoleanţe 
pentru pierderea valorosului reprezentant al 
bisericii, membru fondator al asociaţiunii, spri
jinitor devotat al propăşirii culturale. 

MOGA, vicepreşedinte al „Asirei". 

„Frăţia Ortodoxă Română", secţia epar
hială Caransebeş, depune o lacrimă pe dreapta 
arhiereului răposat, care a binecuvântat primii 
ei paşi în ogorul misionarismului cultural-
bisericesc din Bănat. 

Dr. CORNEL CORNEANU, Preşedinte. 

Membrii comitetului central al Asociaţiei 
Ortodoxe Naţionale a Femeilor Române Vă 
exprimă adânci regrete pentru pierderea Prea 
Sfinţiei Sale Episcopului de Caransebeş. 

Pentru preşedinta generală: 
MĂRIA GLOGOVEANU. 

Aflu cu profund regret moartea Prea 
Sfinţiei Sale Episcopului Badescu, Banatul atât 
cel liber cât şi cel robit pierde în el pe cel 
mai convins apărător. Episcopul Badescu a 
fost un mare caracter. In veci pomenirea lui. 

SEVER BOCU-

Judeţul Timiş-Torontal îngenunchiază la 
catafalcul păstorului sufletesc şi roagă pe 
Atotbunul să-i hărăzească odihnă de veci. 

Preject de Timiş-Torontal 
Dr. BĂRAN. 

Populaţia grănicerească, prin cuvântul 
nostru Vă prezintă adânca sa îndurerare de 
care este cuprinsă cu prilejul trecerei la cele 
eterne a prea bunului nostru Episcop, care a 
fost Prea Sfinţia Sa D-l Dr. Iosif Traian 
Badescu. Sufletul grănicerimei a veghiat mereu 
la patul de suferinţe al distinsului ei fiu şi în 
rugăciunile zilnice 1-a cuprins cu adâncă sme
renie şi supunere fiiască. Acu când sfânta 
noastră biserică pierde pe unul dintre cei mai 
distinşi slujitori ai ei, mare este şi durerea 
lumei grănicereşti, văzând încetarea din viaţă 

a marelui ei preot, ridicat din modestele căsuţe 
ale parohiilor noastre. 

Asociindu-ne la durerea încercată, vom 
participa In înmormântare şi memoria Sa o 
vom păstra în analele noastre. 

CORIOLAN BURACU, Preş. Corn. de avere. 

Corpul didactic al Liceului „Traian Doda" 
din Caransebeş adânc îndurerat de trecerea 
la cele vecinice a P. S. Sale Dr. Iosif Badescu 
episcopul diecezei Caransebeşului, a cărui 
moarte în sufletul tuturora lasă regrete una
nime, îşi exprimă cele mai adânci condolenţe. 

MATEI ARM AŞ, director. 

întristaţi de decesul Prea Sfinţitului Episcop 
Dr. Iosif Traian Badescu, în numele comunei 
bisericeşti rom. cat. din Caransebeş Vă expri
măm sentimentul sincer al condoleanţelor 
noastre. 

Dr. Blasius Sc/iiitz, Ca rol Schwab. 

M£iys6ges fâjdalommal ertesiiltem Badescu 
puspok ur halâlârol, akmez engem tobb mint 
feMszâzados barâtsâg 6s testveti szeretet fuzott. 
K£rem r6szv£temet a csalâdnak âtadni. 

Dr. Huszăgh Ndndor, Zenta 

Fiind suferind nu pot participa la înmor
mântare. Exprim pe această cale adânc simţi-
tele mele regrete. COSTE. 

îndurerat de pierderea blândului şi bunului 
nostru păstor sufletesc »• Episcopului Dr. Iosif 
Traian Badescu rog pe Tatăl ceresc să-i aşeze 
şi odihnească cu cei Aleşi ai Săi. 

D. ILIŢESCU, membru al Adunării eparhiale. 

Vestea morţii marelui stejar al bisericii 
naţionale pe care nici ispitele şi nici ame
ninţările ungurilor nu l-au biruit. Ne-a îndurerat 
adânc moartea Prea Sfinţitului, adormit în 
Domnul, de a cărui deosebită afecţiune am 
fost onorat peste trei decenii. A fost adevă
rată icoană de istovitoare muncă, nebănuit 
sacrificiu şi pilduitoare smerenie. „Doina", 
„Liga Culturală" ce prezidez, precum şi eu ne 
asociem cu toată pietatea la jalea ce Vă stă
pâneşte. Odihnească în pace sufletul vredni
cului Episcop Iosif. 

Profesor PAULI AN (T. Severin). 

Deplângem moartea blândului Arhiereu. 
Gheorghe fianu. 

Profund mişcată iau parte la marea du
rere ce aţi suferit prin pierderea bunului 
şi nobilului P. S. Episcop Dr. Iosif Traian 
Badescu. IAN A Braşov. 



Pe lângă telegramele şi adresele de con-
dolare, s'au prezentat în persoană numeroase 
delegaţiuni, condolând şi respective semnând 
în condica din biroul Secretariatului. 

Aci au semnat: Dr. Victor Bârlea senator 
ca delegat al Senatului, delegaţii din Timi
şoara: Dr. Minai Gropşianu, Sabin Evuţian, 
Dr. Victor Mercea, Patrichie Rămneanţu, Petru 
Savii — membrii în Adunarea eparhială, — 
Dr. Avram Imbroane, Dr. Alexandru lancu, 
Emil Grădinariu delegatul municipiului; Dr. 
Titus Olariu prefect de Severin, lancu Viţian 
directorul prefecturii Caras, Ioan Cioc delegatul 
învăţătorilor din jud. Caras; Ioan Mărilă, Cornel 
Mircea, Tiberiu Stan, Traian Barzu delegaţi 
din Logoj; membrii consiliului parohial şi epi-
tropia din Caransebeş, comunitatea evreiască, 
reformată şi evangelică din Caransebeş, peste 
200 de preoţi, procurorul Tămaş, adv. Dr. 
Rădulescu, Novacescu, Ing. Fotoc, Cioşan, 
Mihalescu, Drăgulescu, Jurca, Prof. Ţunea, 
Orzescu, Dir. Călţiun, Dr. Meda; înv. Jumanca, 
Cărpinişan, F. Popovici etc. etc. 

Comunicat. 
In şedinţa plenară a Consiliului epar

hial ţinută în 13 Iulie a. c , I. P. S. Me-
tropollt Dr. Nicolae Bălan a binevoit a 
atrage atenţia asupra dispoziţiilor Legii 
şi Statutului de organizare bisericească, 
amăsurat cărora în timpul sedisvacanţei 
nu se admit înoiri sau schimbări 
mai importante. In urmare, chestiunea 
mutării Episcopiei dela Caransebeş la 
Timişoara fiind o chestiune impor
tantă, principială, pe timpul sedisvacanţei 
scaunului episcopal nu poate fi pusă în 
discuţie. 

Deaceea Onorata preoţime să liniş
tească pe credincioşi, ferindu-i de orice 
agitaţie pe această temă, ea nefiind 
actuală. 
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Din tristul prilej al răposării P. S. Episcop 
diecezan Dr. Iosif Tr. Badescu, am fost mângâiaţi de 
prezenţa I. P. S. Metropolit Dr. Nicolae Bălan, care a 
venit însoţit de P. O. D. consilier arhidiecezan Dr. 
George Proca şi diaconii prof. Nie. Popovici şi Dinu. 

In cele două zile cât a rămas la noi I. P. S. Me
tropolit s'a interesat de aproape de situaţia eparhiei 
văduvite. 

A luat parte la şedinţa plenară a Consiliului epar
hial, unde a parentat memoria adormitului în Domnul 
spunând între altele, că P. S. Iosif a fost bărbat deşi 
de o discretă, dară de o mare distincţie. Muncitor ne
ostenit, i-a fost I. P. S. Sale preţuit ajutor în preajma 
elaborării nouei legi de organizare bisericească... Tot în 
această şedinţă s'a statorit, conform Statutului de orga
nizare bisericească, că afacerile administrative le va 
conduce preşedintele Consiliului eparhial P. O. D. Pro-
topresbiter Andrei Ghidiu, ca cel mai vechi conslier dela 
secţia bisericească. Lucrările duhovniceşti I. P. S. Sa şi 
le-a rezervat deocamdată sieşi. 

Din partea Consiliului eparhial i-au mulţumit P. O. • 
D. protopresbiter-preşedinte Andrei Ghidiu şi P. O. D. 
Traian Oprea. 

După această memorabilă şedinţă I. P. S. Metro-
polit s'a întreţinut cu consilierii eparhiali, apoi cu profe
sorii Academiei noastre teologice; a vizitat Internatul 
teologic, slabilimentele eparhiale etc. etc. iară a treia zi, 
Vineri dimineaţa, cu acceleratul de 9'30 peste Piatra-Olt 
s'a înapoiat la reşedinţă, în Sibiu. 

In Ioc de cunună pe sicriul fericitului Episcop, 
Consiliul eparhial a depus suma de 1000 Lei pentru 
locul de peregrinaj Piatra Scrisă. 

Deasemenea a donat pentru Piatra Scrisă suma de 
1000 Lei ieromonahul Macarie Guşcă. Aceasta îi reve
nise pâr. ieromonah ca onorar pentru .săvârşirea actului 
înmormântării P. S. Episcop Dr. Iosif Tr. Badescu, con
form dorinţei Sale. 

Corpul Portăreilor Tribunalul Caransebeş. 
Nr. Port. 474/1932 124/1933. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul 

Caransebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi 
în baza art. 19 din legea 1908, prin aceasta public, 
că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caran
sebeş de sub Nr. 3419/1932 efeptuindu-se execuţiunea 
la 6 Maiu 1933 în favorul urmăritorului Leopold Keppich 
reprez. prin advocatul Dimitrie Penciu domiciliat în Caran-, 
sebeş pentru suma de 66.000 Lei capital şi acces, mo
bilele sequestrate şi suprasequestrate cari s'au preţuit 
in 76.360 Lei — bani şi anume : diferite mobile de de
pozit, ca butoaie mari şi mici, furtune, sticle, aparate, 
vehicule de transport, mese, scaune, etc. se vor vinde 
prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei 
mixte din Caransebeş de sub Nr. 4989/1932 G. pentru 
încasarea creanţei de 66.000 Lei — bani capital cu 
8% interese din 1 Aprilie 1932 şi spesele de 14.362 
Lei — bani staverite până în prezent, se fixează 
termenul de licitaţie pe ziua de 19 Iulie 1933 la 
orele 10 a. m. în comuna Caransebeş la sediul 
urmăritului şi toţi aceia cari au voie a cumpăra sunt 
invitaţi cu acea observare, că mobilele menţionate 
mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 
1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe 
lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub 
preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei, în baza art. 120 a legii LX din 1881, 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş la 10 Iulie 1933. 
Sef portărel Bacaianov. 
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